

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII Núm. 5.752 Segunda Época Martes 29 de Marzo de 1926 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

UNIÓN NECESARIA

Andan de algún tiempo a esta parte determinados elementos de extrema izquierda empeñados en trabajos de organización y unificación de fuerzas antimonárquicas, y huelga decir que revolucionarias; y aunque el suceso no ha correspondido a la intención, ni muchísimo menos, presentarlo como llegado a ramos de bendecir, dando ya por indiscutible que está forjado el instrumento necesario para la propugnación eficaz de las soluciones del radicalismo.

Entre los elementos integrantes de la agrupación—mosaico, daban los forjadores de la misma a los socialistas, pero el órgano de este partido se apresuró a declarar que «hoy por hoy» ni existe alianza ni programa común ni nada que se le parezca. En cuanto a los lerrouxistas de Barcelona, que si no son los únicos son los republicanos de más volumen y de mejor organización de aquella capital, puede asegurarse que tampoco se dejarán meter en el saco. Y por lo que hace a los demás grupos o grupitos, tanto monta que estén unidos como separados, pues cada uno de ellos, si fuera capaz de conocerse, o si conociéndose, diera lo debido a la sinceridad, diría con el baturro de la anécdota: «entre que padre me desherede o me mejore, no hay seis riales de diferencia».

Por ahora, pues, no cuaja el propósito. Difícilmente abren el surco los interesados, pero cuando arrojan a él la semilla, ésta se pierde porque a la tierra le faltan los dos elementos indispensables para la germinación: humedad y calor. El suelo nacional les resulta seco, pedregoso y estéril.

No conviende, sin embargo, que los elementos antipolíticos de estos, a que auidamos se forjen demasiadas ilusiones y, sobre todo, que mécidos por ellas se abandonen a un vivir político desorganizado o incoherente. Los triunfos no los alcanzaron los más numerosos y las derrotas no afigieron en los días del régimen anterior a los más desmedrados, sino que los primeros fueron el galardón natural a la cohesión, a la disciplina y al buen ánimo y las segundas consecuencia obligada del descuido de la víspera y de la excesiva confianza, cuando no de la censurable tibieza, el día del combate.

Ni conviene tampoco que se aforen las fuerzas políticas disponibles con su jeción a lo que se ve y lo que se oye en ocasión de las grandes paradas: que muchos de los que acuden en tropel a las brillantes recepciones en que se alimentan halagadoras esperanzas y se quemán los granos de incienso de la adulación, desaparecieran en labora en que se quemaran granos de pólvora. Esto, aparte, hay que contar con que tan luego como se les ofrezca coyuntura propia, no sólo estarán pública o secretamente unidos contra lo existente, los que, tienen semejante manera de pensar, sino los que coincidan en el sentir, de modo que por ideas o por intereses llegarán a formar un frente quienes en lo que piensan se ven negados y en lo que apetecen desatendidos.

Con lo cual quiero decir dos cosas: Primera: que el fracaso, hoy, de una organización extremista antimonárquica y revolucionaria, no basta para que se imagine alejado en absoluto el peligro de una coincidencia de fuerzas con trarias a lo actual; y segunda: que frente a la posibilidad de que se junten para una acción negativa los afines discrepantes, es menester que se concierten para la acción positiva de Gobierno los afines coincidentes perdonando y hasta olvidando lo que puede ser parte para la desunión, convencidos todos de que lo secundario que es el interés y el amor propio de las personas y el contentamiento de las agrupaciones personales, debe ser sacrificado no ya en todo lo que tengan de dañoso, pero incluso en algo de lo que tengan de legítimo, al principal y superior interés de la Patria.

Difícilmente entre las personas que formaban los viejos partidos, se encontraría una que no hubiese recibido de los demás como éstas de aquellas, ataques más o menos injustos, o más o menos desconsiderados; lo cual no fué obstáculo para que se juntaran después en la misma organización y en casos, en el mismo gobierno.

Esto es lo que se impone actualmente. Lo pasado no puede volver, pero lo bueno de lo pasado sí tiene que aprovecharse en beneficio común. Y lo que no sea eso, será mala y pésima política.

MIGUEL PEÑAFLO

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Insistió domingo y lunes el aire, que ni poniendo hacia arriba la escoba hace intención de irse. El domingo especialmente, sopló con malas intenciones enubarrando el cielo y dando al día un tinte sombrío. Hubo su conato de lluvia ayer, con el arco iris como apoteosis. Ya ve-

mos si con la luna llena se modifica la situación.

La bendición de las Palmas congregó en la Iglesia Mayor una abigarrada concurrencia de fieles.

Comenzó la elección de vocales de la Cámara Oficial Uvera, que prosiguió el lunes, y por la tarde, (la de domingo) celebróse con gran animación, en la terraza del Casino, la revista del Somatén.

Pródigo el lunes en sesiones, se apuntó tres plenos: los del Ayuntamiento, Dirección provincial y Consejo de Fomento. Un partido dominguero de fútbol y dos estrenos (un juguete cómico y una comedia) de Fernández del Villar, fué lo más saliente que registró el capítulo de espectáculos en los dos últimos días.

Notas municipales

El Gobierno civil ha remitido al Ayuntamiento un escrito de la «Unión de Patronos Carreteros», contra el impuesto de rodaje.

Los vecinos de la calle de Aguilar Martell han solicitado el asfaltado de dicha calle, cuyo estado tantas quejas ha suscitado en la Prensa.

Doña Dolores Ramos García ha solicitado el pago de 577'50 pesetas que se adeudaban a su difunto esposo Diego Lorca, músico que fué de la Banda municipal.

Ha sido destinado a la escuela que regenta don Juan Jaramillo, el auxiliar don Aureliano Palacios Moreno.

Se ha dictado un edicto anunciando el nombramiento de agente ejecutivo para los derechos por descargo de rases sacrificadas en el Matadero, a favor de don Federico Estrella Alcaraz.

Esta mañana se reunirá la Comisión de Ornat. Ayer lo hicieron las de Aguas y Carruajes despachando diversos informes.

Clases pasivas

El sábado próximo, primer día hábil del mes, quedará abierto el pago de la mensualidad corriente a los individuos de Clases pasivas.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Victoria Ariza Martínez, Dolores Moreno García, Juan Manuel y María del Carmen Muñoz Gallardo, Blanca García Camacho, María Ginés Pomes y Luis García Felices.

Defunciones: Francisco Navarro López, Mariano Pérez Hernández, Juan Aparicio Guirado, Manuel del Rey Ruiz y Miguel García Rodríguez.

Matrimonios: Tomás Campoy Guirado con Agustín Ferrer Cano, Andrés Belmonte del Aguila con María Guijarro Montoya y Pablo García González con Ana Josefa Martínez Pérez.

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Manuel y Josefa Morales Montoya (gemelos) Rosa Gálvez Ramón, Miguel Gongora Ortega, Angeles Hernández Andujar, Dolores Lucía Bosailla, Josefa Gutiérrez Ros, Luis Giménez González y María del Carmen Rueda Espinosa.

Defunciones: Juan Ros González, María Aguilera Meca, y Francisco Sánchez Galvez.

Matrimonios: Ninguno.

Marcha de reclutas

Esta madrugada en el tren mixto han marchado para Alicante 70 reclutas del segundo grupo, del reemplazo de 1925, que embarcaron en aquel puerto, con rumbo a Ceuta, a donde les toca ser destinados.

Desearnos a todos feliz viaje.

El Somatén almeriense

De acuerdo con la convocatoria publicada al efecto, el domingo último tuvo lugar en la terraza del Casino, la reunión anual del Somatén de los distritos de esta capital, resumiendo el acto de la mayor importancia.

Los numerosos grupos de Somatenes allí presentes, con sus mandos y teniendo los banderines respectivos, fueron ordenados en formación por el señor comandante Auxiliar de este Sector, ante el grupo formado por los Excmos. Señores gobernador civil y militar, más el jefe del Somatén vocal de la Comisión Organizadora don José Rocafuñ y otras entidades, quienes, recorriendo las agrupaciones saludaron a los que las integraban, dirigiéndoles amigables encomios y felicitaciones por su honorable actuación ciudadana y animándoles a perseverar en tan noble proceder para bien de la Patria.

Por el señor Guillén Felices se obtuvieron fotografías que serán remitidas al «Boletín Oficial» de esta Institución, y terminó tan brillante reunión con la cordial despedida de los concurrentes, que desfilaron ante la Comisión que les revistara, quedando todos altamente complacidos de la muestra de vitalidad dada por el Somatén de Almería, agrupación de buenos convencidos, que de tal modo han hecho pública manifestación de las virtudes cívicas que les enaltecen, dando motivo de ejemplaridad y cumplimiento a los preceptos reglamentarios que así lo determinan.

Bodas

En Madrid se ha desposado nuestra paisana la distinguida señorita María del Mar Torre Marín, hija del conde de Torre Marín, con don Emilio Vela Hidalgo García, hijo del que fué delegado de Hacienda de Almería, a quienes enviamos nuestra enhorabuena y les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado así como que Dios Nuestro Señor derrame su divina gracia en el nuevo hogar.

En la Parroquia de San Sebastián han contraído los sagrados lazos matrimoniales la bella señorita Antonia González Criado, hermana del secretario particular del gobernador civil, don Antonio, y el joven industrial don Francisco Bernabeu Cervello.

Bendijo la unión el Cura párroco don Manuel Campillo y apadrinaron a los contrayentes don Francisco Criado, tío de la novia, y la madre de ésta doña Trinidad Criado, vinda de González.

Por reciente luto de familia la boda se celebró dentro de la mayor intimidad.

Los recién casados, a quienes deseamos todo género de felicidades, han salido en viaje de novios para Granada y Sevilla.

Los que viajan

De Madrid ha venido el viajante don Octavio Raso

De Granada el estudiante de Derecho don David Estevan Echevarría y el de Medicina don Eduardo Pérez López.

Ha regresado a Nijar el Párroco don José Mejías.

Petición de mano

En Cartagena y por los señores de Gallud y para su hijo don José ha sido perdida de la mano de la bella señorita Asunción Caballero, de distinguida y acaudalada familia portorriqueña. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, fijándose la boda para el 15 de Agosto.

Ayer en el Ayuntamiento

Se posesionan los nuevos concejales

Reunión del Pleno

Ayer tarde, a las cinco, se reunió el pleno del Ayuntamiento con el fin de inaugurar el período de sesiones cuatrimestrales que marca el Estatuto y proceder al despacho de los siguientes asuntos incluidos en el

Orden del día

Oficio del señor Gobernador designando para el cargo de concejales a los señores Oliveros, Soriano Alegre, Rovira, Rodríguez Ferrer, Calatrava, Roquero y Castro Guisasaola.

Reorganización de las Comisiones informativas del Ayuntamiento.

Cuenta general del presupuesto del ejercicio de 1924-25.

Transferencia de crédito aprobada por la Comisión permanente en 21 de Enero último.

Proyecto de formación de grupos para la pavimentación de calles.

Oficio del Hermano mayor de la Hermandad de Nuestra Señora, la Virgen del Mar, invitando a la Corporación a los divinos oficios que se celebrarán el Jueves Santo en la Iglesia de Santo Domingo.

Presupuesto ordinario para el ejercicio de 1926-27.

Los que asisten

Presidió la sesión el gobernador civil, señor de Castro y Santoyo y asistieron los señores González Egea, Romero Valverde, Beltrán, asistente, Zárate, Rodríguez Ferrer, Calatrava, Roquero, Castro Guisasaola, Martínez Herre, Oliveros, Romero Rivas, Rovira, García Oliver, Lucas Salmerón, Pérez Hita, Puig Fornaguera, Oriand, Yanguas, Pérez Cordero, Berjón, Local, Pérez Cascales, López López, Romay, Delgado y García Martos.

La concurrencia de público, muy numerosa, hallándose entre ella, toda la Asociación de fondistas.

Habla el gobernador

Después de leída y aprobada el acta de la anterior, dirigió la palabra a los concurrentes el gobernador civil.

Comenzó expresando el deseo que tenía de cumplir con el deber de cortesía de saludar al Ayuntamiento para corresponder a la visita que le hizo la Corporación a su llegada.

Añadió que no era su propósito de ir ayer, sino el final de las sesiones del Pleno, pero había aprovechado la circunstancia de haber ido a la Diputación, también ayer, y no querer establecer diferencias entre ambas Corporaciones.

Dice que repetirá las palabras pronunciadas en la Diputación, por considerar a ambas como una misma Corporación, que ésta ha sido la intención del legislador al promulgar el Estatuto provincial, que es una prolongación del municipal.

«Si quieren hacer una labor provechosa—agrega—tienen que ir de acuerdo Diputaciones y Ayuntamientos».

Saluda al Ayuntamiento, y se enorgullece—dice—de ocupar el más honroso puesto de la Ciudad, que representa al pueblo, a que saluda en su Ayuntamiento.

Declara que en él tiene Almería un gobernador dispuesto a mirar por ella, recta justiciera e imparcialmente.

«Es inútil—agrega—que el pueblo forje fantasmas y divague en cafés y casinos, y en calles y arroyos, pues el gobernador no se guiará nunca por lo que se diga en esos sitios».

Manifiesta, dirigiéndose a los concejales, que deben sus cargos exclusivamente a nuestro augusto y gran Monarca, que por indicación del Directorio, y éste por inspiración de su gobernador, los nombra.

Añade que se deben al pueblo, pero con la condición expresa de estar comprometidos con el gobierno y adheridos a él.

Dice que al reemplazar el actual gobierno al Directorio militar, todos los gobernadores reiteraron su adhesión a aquél y pusieron a la disposición del mismo los cargos, en los que fueron confirmados.

Dedicó un sentido recuerdo a su antecesor el general Zume.

Significó diciendo que al ocupar el cargo, se creyó en el deber de pulsar la opinión y saber con qué elementos podría contar el Gobierno, aun entre los que ocupaban cargos, y a este efecto definió cuáles son las atribuciones de los gobernadores civiles, incapaces de inclinarse, pues no volverá a los tiempos antiguos, a un grupo determinado.

(Aplausos).

Requiere a algunos concejales para que estudien, examinando su conciencia, la posición en que quedan al no haber reiterado su adhesión al gobierno.

Terminó saludando a todos y exhortándolos a hacer una labor honrada y provechosa, como no dudo—dice—que lo han hecho hasta aquí, preocupándose, al discutir los presupuestos, de alcantarillado, de escuelas, de cuanto supone legítimo anhelo para Almería.

(Los párrafos finales de su discurso fueron acogidos con murmullos de aprobación por el público y grandes aplausos.)

Contesta el alcalde

El señor González Egea, dió las gracias al gobernador por su discurso y expuso que ya había enviado, firmado por todo el Ayuntamiento, la adhesión del mismo a la Unión Patriótica.

Aludió a las dificultades económicas que se han opuesto, con la supresión de ciertos arbitrios, a una más brillante labor administrativa.

Se congratuló de aquellas palabras del gobernador civil, y reiteró su adhesión al Ayuntamiento.

Sagradamente, abandonó el salón el señor de Castro Santoyo

Reanudada la sesión bajo la presidencia del señor González Egea, se entró a dar cuenta de los asuntos de despacho ordinario.

Los nuevos concejales

Léase el oficio del gobernador, nombrando a los nuevos concejales.

Que «aron posesionados. El señor Rovira saluda al Ayuntamiento y expresa la satisfacción de los nuevos regidores por venir a colaborar con los concejales anteriores.

Le contestó el señor Pérez Cordero, quien expresó su enhorabuena a los nuevos compañeros de Corporación.

Las comisiones

Se procedió a reorganizar las Comisiones informativas.

Quedaron designados en la siguiente forma:

Hacienda, Impuestos y Arbitrios.—Don Francisco Pérez Cordero, don Bartolomé Beltrán Marqués, don Enrique Romero Valverde, don Francisco Oliveros Ruiz y don Francisco Rovira Torres.

Ornat, Policía Urbana y Rural y Limpieza.—don Antonio Benítez Blanes, don Luis Puig Fornaguera, don Alfredo Pérez Hita, don Francisco Oliveros Ruiz, y don Serafín Torres Coria.

Instrucción pública y enseñanza.—don Baldomero García Oliver, don Tomás Zárate Ar oyuelo, don Eduardo Roquero Frangulón, don Fulgencio Pérez Cascales y don Florentino de Castro Guisasaola.

Fiestas y espectáculos.—Don Eduardo Romay Sarrión, don Ricardo Rodríguez Segura, don José Soriano Alegre, don Manuel Berjón Romera y don Manuel Oriand Córdoba.

Carruajes.—Don Sebastián García Fernández, don Juan M.^a López López, don Adolf Viciosa Viciosa, don Enri que Martínez Herrera y don Fulgencio Pérez Cascales.

Abastos y mercados.—Don Bartolomé Beltrán Marqués, don Enrique Romero Valverde, don Alfredo Pérez Hita, don Manuel Yanguas Gutiérrez y don Antonio García Martos.

Beneficencia, Sanidad y Cementerios.—Don Asensio Local Fuentes, don José Romero Rivas, don Antonio García Martos, don Sebastián García Fernández y don Federico Rodríguez Ferrer.

Agas y alumbrado.—Don Luis Puig Fornaguera, don Florentino de Castro Guisasaola, don Andrés Cassinello Barrota, don Rafael Calatrava Ros y don Francisco Oliveros Ruiz.

Vocales de la Junta de Evaluación de la riqueza territorial.—Don Antonio Benítez Blanes y don Francisco Rodríguez Ramón.

Otros asuntos

Aprobáronse las transferencias de crédito pendientes y la cuenta general del presupuesto de 1925, después de algunas manifestaciones de los señores García Oliver y Pérez Cordero.

Diose cuenta de la invitación del Hermano mayor de la Hermandad de la Virgen del Mar, invitando al Ayuntamiento para que asista a los oficios y comunión del Jueves Santo en Santo Domingo, y se acordó a propuesta del señor Cassinello, acceder a la invitación.

La pavimentación de calles

Diose cuenta del proyecto de pavimentación de calles con macadam asfáltico, formadas éstas en grupos a tal efecto.

Ya hubimos de publicar la relación de calles que componía cada grupo.

El señor Puig advierte que falta la Plaza de Santo Domingo, y explica la omisión, que obedece a la necesidad de la formación de grupos, e n otras calles para las contribuciones especiales.

Se acuerda formar un grupo con dicha plaza y las calles de Séneca y Gravina.

El señor Yanguas dice que se han olvidado las calles de la Alameda, general Luque y Arsenal.

Le contesta el señor Puig que se está pendiente de los arreglos de las tuberías.

Los señores Zárate, Local y Rovira abogan por las de Navarro Rodrigo y Ricardos.

El señor Puig propone que las calles que primero deben arreglarse son las de tierra y no las adomnadas.

El señor Yanguas habla de la calle de la Reina.

Recifza el señor Local e inte viniere a otros concejales.

Pidió el señor Puig que se ponga a votación el informe de la Comisión de Ornat, elevado a dictamen.

Tras larga discusión acordóse aprobar el grupo de (Rueda López, Crónica y Malcón de Torres Campos) y los demás impedidos, dejando los restantes pendientes de estudio.

Diose cuenta de una reclamación de los vecinos de la calle de Aguilar Martell, para que sea asfaltada, y expuso el señor Pérez Cordero que se está pendiente de plan de mejoras de la Junta de Obras del Puerto, que alcanza a dicha calle, siempre que el Ayuntamiento conceda un solar que solicita la Junta, a lo que acordó acceder el Ayuntamiento.

Apoya la petición de los vecinos el señor Romero, y se acuerda quede sobre la mesa.

Los presupuestos

El señor Pérez Cordero expone que la Comisión de Hacienda ha dado dictamen sobre los presentes y para que lo estudien

los nuevos concejales, pide que se suspenda la sesión hasta el lunes próximo.

Se acuerda que sea hasta el miércoles de la semana próxima.

In memoriam

A propuesta del señor Zárate se acordó dar a una calle el nombre del Canónigo penitenciar y llorado poeta almeriense don Joaquín Peralta Valdivia.

Y a las siete, se suspendió la sesión hasta el miércoles día 7 de Abril.

Por hallarse con averías una de las máquinas en que se hace la tirada de LA INDEPENDENCIA, no podemos publicar hoy nuestro acostumbrado número de seis páginas, reduciendo en el presente algunos originales y retirando otros que insertaremos otro día

Procesión

Hermandad del Santo Sepulcro

Se ha recibido de los talleres de Navas Parejo de Granada el trono que estrenará la Hermandad del Santo Sepulcro para el paso de su titular en la procesión de la tarde del Viernes Santo que sale de la Iglesia de San Pedro.

Es una hermosa obra que consta de dos cuerpos formados por las andas, de estilo Renacimiento, y un trono que soporta el precioso sepulcro de Cristo, y que es una artística labor en sus paños laterales de calada labor labrada finamente en madera y precioso dibujo.

Los dos cuerpos están dorados a fuego, con delicadas combinaciones de b. unidos, mate y estofados, y cubrirán los bajos cuatro hermosos paños bordados en sedas y oro y que ocultarán a los portadores de la sagrada imagen.

Sobre tan hermosas andas y trono irá el artístico sepulcro que se conserva en la Parroquia de San Pedro y que es de tan delicada traza y fina labor, y en el cual reposa la escultura del Cristo yacente que tanta devoción inspira por la unión de sus rosos y talla de mística imaginería.

La Real Hermandad del Santo Sepulcro cada año nos sorprende con una nueva muestra de su actividad y devoción, que le hace ponerse a la altura de las mejores procesiones de la región.

Nuestra enhorabuena a la Junta Directiva que preside nuestro distinguido amigo el médico señor Pérez Cano.

POR TELEGRAMA

ALCANCE POLÍTICO

Regreso de Yanguas

Madrid, 29-10 noche. Ha regresado de San Sebastián el ministro de Estado, señor Yanguas, a donde fué a dar su anunciada conferencia.

El «Buenos Aires», el «Alsedo» y el «Blas de Lezo»

El ministro de Marina ha manifestado que el destructor «Alsedo» salió el sábado de Buenos Aires con rumbo a Bahía y Santos.

Añadió que el crucero argentino «Buenos Aires» está en Cabo Verde y se procura comunicar con este buque para saber la fecha de salida de aquel puerto a fin de poder ajustar las demás escalas.

Dijo que el «Blas de Lezo» sigue en Las Palmas y acoplará sus movimientos a los del «Buenos Aires».

Terminó diciendo que ignoraba si éste te podría detenerse en Tenerife.

Por los ministerios

El marqués de Estella despachó con los ministros de la Gobernación, Estado, Trabajo, Gracia y Justicia, Instrucción y Guerra.

Luego le visitaron los generales Burguete, Arraiz de la Condena y el Capitán general de Madrid.

El ministro de la Guerra despachó con el infante don Fernando y con los generales Barrera y Cantón y Capitán general de la región.

Al ministro de la Gobernación le visitó el gobernador de Granada.

Para la construcción de casas baratas

El ministro del Trabajo sometió a la firma del Presidente una R. O. sobre emisión de obligaciones de la Deuda para construcción de casas baratas

Dimisión del general Riquelme

Entre los decretos firmados por S.M. figura uno admitiendo la dimisión por motivos de salud al general de brigada don José Riquelme jefe de la zona de Larache y nombrando para sustituirle al general Souza.

Economías en los presupuestos para llegar a la nivelación

Madrid, 30 3 madrugada. La Comisión que nombró el Gobierno para estudiar posibles economías en los presupuestos tiene ya casi terminado su trabajo. Entregará el informe pasado mañana miércoles al ministro de Hacienda.

Los vocales de esta comisión estiman que si los gastos no aumentan puede llegarse a la nivelación en tres años con solo aumentar los ingresos en 150 millones anuales.

Igualmente estiman que puede enjugarse la Deuda en quince años si los gastos permanentes no aumentan.

Ayer en la Diputación Dimienden los Sres. Lacal y Nieto

Ayer tarde a las cuatro celebró sesión el pleno de la Diputación provincial, bajo la presidencia del gobernador civil, asistiendo los señores Benítez Blanes, Lacal, Cabo Rodríguez, García Martos, Nieto, Tapia, Cassinello, Navarro Sazavedra, Reche, Lozano y González González.

Por enfermedad del señor García Langue, actúa el secretario accidental el oficial señor Rodríguez.

El gobernador civil declaró abierta la sesión pronunciando un breve discurso de salutación en términos parecidos al que pronunció en el Ayuntamiento, que señalamos aparte, más extensamente.

A continuación acordó que quedase sobre la mesa el proyecto de cédulas personales, hasta hoy a las cuatro que se reunirá en segunda sesión el pleno.

Aprobóse el proyecto de Caminos vecinales, y se acordó que este se publique durante quince días en el «Boletín Oficial», para poder oír reclamaciones.

Los señores Nieto y Lacal, presentan la dimisión de sus cargos.

A las seis se levantó la sesión.

POR TELEGRAMA INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid 29-10 noche.
Hoy despacharon con S. M. el jefe del Gobierno y los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Este último manifestó que no había llevado firma.

Audiencias

Don Alfonso recibió al Capitán general de Madrid y a varios jefes del Ejército.

Otras visitas

En Palacio estuvo esta mañana el marqués de Hoyos para despachar con la Reina sobre asuntos de la Cruz Roja.

También fué a Palacio para despedirse del Rey el general Aizpuru, que marcha a Baleares a posesionarse de aquélla Capitanía General.

El almirante Magaz fué a dar cuenta a S. M. de su viaje a Ginebra y el general Villalba le informó de su viaje por Suecia, Alemania, Francia e Italia para estudiar los adelantos de la educación física en su aspecto militar.

Pésames regio

Don Alfonso ha enviado su pésame a la infanta doña Luisa de Orleans y a la familia del duque de Bivona.

Capilla pública

Ayer, domingo de Ramos, se celebró con la solemnidad de costumbre, Capilla pública en Palacio.

El Rey vestía uniforme de Capitán general, Toison de Oro y Banda Roja Militar.

La Reina vestía de tisú de plata y collares de turquesas.

Además figuraban en la comitiva los infantes doña Isabel, don Fernando y don Alfonso, el Nuncio Apostólico, el Obispo de Vitoria, numerosos Grandes de España, etc.

Entre el público se hallaba el nuevo embajador yanqui con sus hijos.

El Patriarca de las Indias bendijo las palmas.

Después se organizó la procesión por las galerías en la forma acostumbrada.

POR TELEGRAMA MADRID

Fallecimiento del duque de Bivona y del duque Felipe de Orleans

Madrid 29-10 noche.
Ha causado hondo sentimiento la muerte casi repentina del duque de Bivona en su finca de Azasaque (Alhamá).

El finado era senador vitalicio y fué gobernador de Madrid y Barcelona y director general de Agricultura.

En Palermo ha dejado de existir el duque Felipe de Orleans, hermano de doña Amelia de Portugal, de la infanta María Luisa, del duque de Montpensier y del duque de Guisa.

Su muerte ha sido muy sentida.

Festejos suspendidos

A causa del mal tiempo se suspendieron ayer las novilladas anunciadas en las plazas de Madrid y Tetuán de las Victorias y las carreras de caballos.

Fútbol

En el campo del Stadium se celebró ayer con escaso público un partido entre el Athletic de Madrid y el de Cartagena.

Vencieron los primeros por cuatro tantos a uno.

POR TELEGRAMA Los cupos de instrucción anteriores al 1925

Madrid 29-10 noche.
Se ha dispuesto que sean destinados a cuerpo los individuos de los reemplazos anteriores al 1925, declarados soldados por las juntas clasificatorias de revisión y a quienes por el número que obtuvieron en el sorteo le correspondió formar parte del cupo de instrucción de su reemplazo.

Estos individuos se incorporarán inmediatamente si fueran llamados para instruirse.

Información frutera

Como habíamos anunciado, el domingo comenzó la elección de vocales de la Cámara oficial Uvera, la que continuó ayer, y finalizará hoy, martes, a la una de la tarde.

Van triunfando los candidatos cuya relación hubimos de publicar oportunamente.

En la Capital se realiza la votación en la Cámara oficial Uvera, y en los pueblos, ante las Mesas constituidas por los alcaldes, curas párrocos, jueces municipales y los vocales o delegados de la Cámara.

Como ya hemos anticipado, se eligen los siguientes candidatos:

Tres, en los distritos de Almería (San Sebastián) Berja, Canjáyar y Gérgal.

Uno en los de Almería (Audiencia) circunscripciones de Vera, Cuevas de Vera, Sorbas y Purreña, Hércul Overa y Vélez Rubio.

Todo elector podrá emitir su sufragio ante la Mesa electoral de la Capital o en la del pueblo de su domicilio.

Para constituir la Mesa electoral de la Capital fueron designados por el Comité Ejecutivo los señores siguientes:

Día 28. Don José Sánchez Entrena, don Gabriel Callejón Maldonado y don José Alférez Maruri.

Día 29. Don Joaquín Monterreal, don Juan María López y don Victoriano Lucas.

Día 30. Don Francisco Rico, don Gabriel Callejón y don José González Matallana, en representación del Ingeniero jefe del servicio agronómico.

Consejo provincial de Fomento

Ayer tarde, a las cuatro, celebró sesión el Consejo provincial de Fomento, bajo la presidencia del señor Rico Pérez y con asistencia de los señores Cassinello, Pérez Hita, Gómez Cordero y Herrant.

Aprobada el acta de la sesión anterior se dió cuenta de los siguientes acuerdos:

Copia del escrito que el Consejo provincial de Fomento de Lugo eleva al Excelentísimo señor Ministro de Fomento, solicitando se restablezca en toda su integridad la Ley de aguas en lo referente a las concesiones hidráulicas a perpetuidad.

De conformidad con lo solicitado. —Copia del escrito elevado al Excelentísimo señor Ministro de Fomento por el Consejo provincial de Fomento de Santander solicitando que al confeccionarse los nuevos presupuestos del Estado se duplique por lo menos el personal de guardería forestal.

Enterados.

Oficio del Excmo. señor Presidente del Consejo Superior de Fomento interesando de este Consejo, continúe la labor iniciada para el fomento y desarrollo de la producción nacional y del comercio.

Enterados.

NOTAS DEPORTIVAS

Fútbol

En esta sección vamos a hacer desfilar todas las figuras de nuestro fútbol nacional, sin otra finalidad, que la de cultivar la afición e imponer a la misma, del adelante máximo que este viril deporte ha adquirido en España y el gran valor de nuestros «ases», cuya superioridad, en cuanto a calidad individual, se halla bien manifiesta y reconocida, por el fútbol mundial.

Serán pequeñas biografías, las que permite el espacio que a estas notas dedicamos, de todos los jugadores nacionales que han representado a España en los distintos encuentros internacionales que nuestra nación ha intervenido.

La clasificación internacional es aplicada a todos los jugadores que han figurado en las líneas del equipo nacional, pero en realidad el verdadero internacional, es el jugador que ha formado en tres o más partidos seguidos, representando a España.

Serán pequeñas biografías, las que permite el espacio que a estas notas dedicamos, de todos los jugadores nacionales que han representado a España en los distintos encuentros internacionales que nuestra nación ha intervenido.

La clasificación internacional es aplicada a todos los jugadores que han figurado en las líneas del equipo nacional, pero en realidad el verdadero internacional, es el jugador que ha formado en tres o más partidos seguidos, representando a España.

Suspendido el partido de Athletic-Karaba anunciado para la tarde del domingo por dificultades de última hora, se celebró un entrenamiento y a puerta cerrada entre dos selecciones, que tuvo la virtud de dejar satisfecho a todos cuantos lo presenciaron, por la buena calidad de las jugadas de uno y otro bando.

Se está gestionando para el domingo de Resurrección día 4, la celebración de un bello y emocionante encuentro, entre el potente once del Athletic F. C. y el no menos brioso y popular Reina F. C., anunciándose que en uno y otro equipo figurarán por primera vez, conocidos y valiosos jugadores locales.

Procuraremos informar a nuestros aficionados del desarrollo de dichas gestiones y de la organización de este tan deseado encuentro.

D. N.

LA INDEPENDENCIA

POR TELEGRAMA El raid Madrid-Filipinas

Madrid 30-2 madrugada.
Los periódicos comienzan a publicar gráficos y crónicas sobre el proyecto de «raid» Madrid-Filipinas.

El comité Hispano filipino dará el miércoles próximo un almuerzo de despedida a los aviadores que intentarán el «raid», señores Loriga, Estévez y Gallarza.

Parece que saldrán de Madrid el viernes de esta semana, del aerodromo de cuatro vientos.

Estos aviadores se han negado a hacer manifestaciones y a dar fechas y etapas del «raid», por estar supeditado todo cálculo a muchas contingencias.

TRIBUNALES

Señalamientos para ayer en la Territorial

Sala de lo civil.—Juzgado de San Sebastián (Almería): Doña Gracia Molina Caballero, con doña Pedro Pardo Díaz, sobre desahucio. Ponente, señor Fernández Loayza; procuradores, señores Gómez Tortosa y Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Vista de la causa núm. 160 del año 1926 procedente del Juzgado de San Sebastián, por el delito de desorden público.

Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Pino.

Idem del incidente de apelación en causa núm. 215 del año 1925, del Juzgado de la Audiencia, por el delito de hurto.

Abogados, señores Esteban y Pérez Cordero; Procuradores, señores Fernández Campos y Bascuñana.

Celebrados

Se la Sala segunda se ha celebrado la vista de la causa núm. 2 del año 1925, del Juzgado de Purreña, por el delito de hurto, quedando vista y conclusa para sentencia.

De Instrucción Pública

Fiesta del Maestro

El decreto creando la Fiesta del Maestro dice así:

«Artículo 1.º El día 1 de Octubre de cada año, señalado por tradición y por mandato de la ley para comenzar los trabajos del año académico en todos los Centros de enseñanza será en lo sucesivo un día de fiesta escolar, consagrado a rendir el debido homenaje a los maestros.»

«Art. 2.º La Fiesta del Maestro se celebrará aquel día de cada año en todos los pueblos de la Monarquía española.»

«Art. 3.º La iniciativa de los actos que hayan de celebrarse en cada pueblo en honor de sus maestros corresponderá a los alcaldes y a las Juntas locales de Primera Enseñanza, quienes deberán solicitar la cooperación de las autoridades de todo orden y de las Corporaciones del Estado, provinciales y municipales.»

Creación de escuelas

Quedan definitivamente creadas las escuelas siguientes:

Provincia de Almería.—Huércal de Almería, unitaria de niños, Pechina Horta unitaria, también de niños.

PROVINCIAS

Homenaje a un alcalde.—Preparativos

Madrid 29-10 noche.
Dicen de Huelva que se ha inaugurado el monumento en memoria del que fué alcalde popular de aquella ciudad don Antonio Mora.

Al acto asistieron las autoridades y numeroso público.

Se están ultimando los preparativos para el recibimiento que habrá de dispensarse a los tripulantes del «Plus Ultra» y a los marinos argentinos.

Se levantan artísticos arcos y se instalan brillantes iluminaciones.

Asamblea de remolacheros

Notifican de Zaragoza que los remolacheros de Aragón, Navarra y la Rioja han celebrado una asamblea en la cual se han aprobado los estatutos de la federación, nombrándose presidente de la misma al exdiputado a Cortes don Genaro Poza.

Para construir un grupo escolar

Participan del Ferrol, que todas las entidades y representaciones locales de la localidad han firmado un telegrama dirigido al gobierno para que autorice al magisterio de la región para editar una lámina alegórica del «raid» del «Plus Ultra», cuyos productos de venta se designarán a la construcción de un grupo escolar.

Fiesta del árbol

Ayer se celebró en Ferrol la fiesta del Árbol, que revistió extraordinaria importancia y solemnidad.

Asistieron las autoridades y mucho público.

El Ayuntamiento obsequió a los escolares con una merienda.

El ministro de Estado en San Sebastián

Participan de San Sebastián que ayer se celebró en la Diputación una recepción en honor del ministro de Estado señor Yanguas.

Rindieron honores al ministro fuerzas de Miqueletes.

El señor Yanguas recibió a las corporaciones y entidades, al cuerpo con-

sular, a las autoridades, representaciones etc.

El presidente de la Corporación invitó al señor Yanguas a visitar en el verano el ferrocarril de Urola.

El ministro agradeció la invitación. El señor Yanguas ensalzó los servicios de la Semana Santa en su tierra.

Informan de Murcia que ha llegado el exministro don Juan La Cierva, acompañado de su familia para pasar los días de Semana Santa en su finca «Fuensanta» y presenciar las fiestas religiosas.

Con gran brillantez han comenzado ya los cultos.

No cesan de llegar forasteros de todas partes.

Los provinciales, conceptuándolos como modelos.

Luego se sirvió un «lunch».

El señor Yanguas hizo público su agradecimiento por los agasajos y atenciones recibidas.

Prometió volver para dar una conferencia dedicada a las señoras.

Más tarde, la Liga de Productores Guipuzcoanos obsequió con un banquete al ministro de Estado, en el Hotel Cristina.

A los postres habló el señor Yanguas, ocupándose del esfuerzo realizado por los españoles en la historia.

Afirmó que España tiene derecho indiscutible para ocupar un puesto permanente en la Sociedad de las Naciones.

Durante el acto el señor Yanguas conversó con los armeros de Eibar acerca del coeficiente de la moneda.

Prometió que en el verano próximo se ocupará detenidamente del asunto.

Los industriales le obsequiaron por la noche con otro banquete.

Llegan con licencia cuatrimestral

De Cádiz anuncian la llegada del va por «Antonio Cola», conduciendo a 158 soldados y clases de tropa del regimiento de Valencia, 170 del regimiento de Valencia y 384 de diferentes cuerpos, pertenecientes en su mayoría a la quinta de 1925.

Marchan con licencia cuatrimestral. Se les dispuso un entusiasta recibimiento, al que asistieron las autoridades y enorme gentío.

Seguidamente salieron en trenes militares para sus respectivos destinos.

Accidente de aviación

Dicen de Argamasilla que al aterrizar en este Aeródromo un aparato de la Escuela de Albacete, sufrió averías y chocó violentamente con tierra.

Resultó con ligeras contusiones el teniente que lo tripulaba.

El «Buenos Aires» llega a Puerto Praia

Cablegrafían de Las Palmas que noticias de Cabo Verde dicen que esta tarde ha entrado en Puerto Praia el crucero «Buenos Aires». Permanecerá allí repostándose de carbón dos días. Como en la travesía hasta Las Palmas tardará tres o cuatro días se le espera en ésta el viernes o sábado próximo.

Traslado del cadáver del duque de Bivona a Madrid

Telegrafían de Murcia que ha causado hondo pesar el fallecimiento del duque de Bivona. Con tan triste motivo llegan muchos aristócratas y familias procedente de Madrid.

El cadáver ha sido embalsamado. A las cinco de la tarde se organizó la comitiva para trasladar el cadáver al tren correo para llevarlo a Madrid. Al triste acto asistieron las autoridades y un gentío enorme.

La Semana Santa en Toledo

Participan de Toledo que han comenzado los solemnes cultos de Semana Santa con gran esplendor.

No cesan de llegar forasteros para presenciar el desfile de los pasos.

NOTAS DEPORTIVAS

Suben el pescado y el gobernador los multa en mil pesetas

Madrid, 30-3 madrugada.
El gobernador civil señor Semprún, enterado de que los comisionistas de pescado, ante la Cuarema, han co-

menzado a elevar los precios de este artículo, prestando escasez, ha impuesto una multa de mil pesetas al presidente de la sociedad de dichos comisionistas y ha dado órdenes para que los precios no se alteren, amenazando a los contraventores con sanciones más severas.

Esta enérgica decisión del gobernador ha sido bien acogida por el público, víctima de la avaricia desmedida de los especuladores desaprensivos.

POR TELEGRAMA TOROS

Ginesillo, Freg y Gitanillo de Triana en Barcelona

Barcelona 29-11 mañana.
Ayer se celebró la novillada anunciada lidiándose toros del marqués de Villamarta.

El ganado no pasó de regular, cumpliendo con los picadores.

«Ginesillo» estuvo bien en uno y mal en otro.

Romero Freg bien y regular en los dos suyos.

«Gitanillo de Triana» estuvo superiorísimo en su primero, escuchando ovación y pidiendo el público se le concediese la oreja.

En su segundo realizó una estupenda faena de muleta, y dió una gran estocada. El público obligó a la presidencia a conceder las dos orejas y el rabo, en medio de una ensordecedora ovación, sacando a «Gitanillo» en hombros.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del sábado:
Reales decretos y reales órdenes sobre diversas materias, de las que ya hemos anticipado noticias.

—Circular gubernativa autorizando las representaciones de la obra «La Tragedia del Gólgota».

—Otra recordando a varios Ayuntamientos la remisión de los datos que se expresan.

—Convocatoria a oposiciones para cubrir en propiedad las plazas de Subdelegados de Farmacia de Almería (Distrito de la Audiencia), Berja y Cuevas.

—Anuncio para la provisión de una plaza de sub-llavero que existe vacante en las Prisiones Militares de Madrid.

—Circular a los sericultores de la provincia, anunciando que las operaciones de inscripción de simiente para el año actual tendrán lugar en los pueblos y días que a continuación se indican:

—Asuntos judiciales y edictos municipales.

—Estadística del movimiento de población ocurrido en Febrero último.

NOTAS DEPORTIVAS

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto.

BUQUES ADMITIDOS

Vapor italiano «Antonio Tripoorch», de Nwfolk, con carga general.

—Idem sueco «Ribexborg», de Gandia, con frutas.

—Idem inglés «C. S. Vicente», de Motril, con carga general.

—Idem «María R.», de Algeciras.

—Idem «Enriqueta R.», de Motril, con carga general y 6 pasajeros.

—Idem «Manolo», de Jávea, con dos gabarros a remolque.

—Laud «Joven Paco», para Barcelona, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor italiano «Antonio Tripoorch», para Génova, con carga general.

—Idem sueco «Ribexborg», para Londres, con frutas.

—Idem «Cabo San Vicente», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

—Idem «María R.», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

—Idem «Enriqueta R.», para Aguilas.

—Idem «Manolo», para Huelva, con dos gabarros a remolque.

Vapores Correos Franceses

De a Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latín

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, de hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCO

MENDOZA

Salida de Almería el 1 de Abril de 1925 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA CLASE: De 15 años cumplidos en entera 527'50 pts. incluido impuesto. De 2 años a 15 años cumplir un medio 267'50 pts. incluido impuesto.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de «Primera» de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, aluzbrado eléctrico y el trato es immejorable. «Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase».

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los resultados de pasaje se comunican dos días antes de la salida de cada vapor, o antes al más tardar las plazas asignadas para cada viaje.

Para más informes sus Comisionarios ENRIQUE DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75.—ALMÉRIA y Cortes de Muelle 11 y 12.—MÁLAGA.

NOTICIAS

De Hacienda

La Delegación de Hacienda ha dejado sin efecto los nombramientos de recaudadores auxiliares de contribuciones de las zonas de Hércules-Overa, Puchena y Vera Cuevas a favor de don Juan Cano Cano y don Simón Fuentes Arias.

Por la Tesorería de Hacienda se ha dictado providencia declarando incurso en el primer grado de apremio a los deudores por el concepto de Rústica, Urbana Industrial y Utilidades, tercer trimestre del actual año económico de 1925-26.

Exposiciones

En la Secretaría del Ayuntamiento de Carboneras, se encuentra expuesto al público el proyecto de modificaciones del presupuesto económico de 1925-26.

El alcohol en funciones

Por la Guardia municipal ha sido detenido en el Quemadero Joaquín López Pallares, el cual se encontraba formando escándalo en estado de embriaguez.

Rafael es agresivo

José Latorre Ramos ha denunciado a la Policía a un individuo llamado Rafael, el cual le amenazó con una navaja, queriendo agredirle en el Paseo del Príncipe.

Los que escandalizan

La Guardia de Seguridad, ha detenido en la puerta de un restorán a Francisco Juan y Juan, el cual se encontraba formando escándalo en ríña con otros individuos.

Le amenaza y le persigue

Angel Sánchez González denuncia a la Policía, que en ocasión de dirigirse a su domicilio le salió al encuentro un individuo llamado José, el que sin mediar palabras le amenazó con una navaja, persiguiéndole hasta la puerta de su domicilio.

¡Esos ciclistas!

En la tarde del domingo fué atropellada en el Paseo del Príncipe por una bicicleta que montaba Rafael Ibáñez Capel, la niña Isabel Robles López, habiéndole causado varias contusiones en distintas partes del cuerpo, de las que fué asistido en la Casa de Socorro municipal.

El faro de Alborán

La «Gaceta» del sábado publica una Real orden de Fomento autorizando la celebración de la subasta para el abastecimiento del faro de la Isla de Alborán durante el quinquenio de 1926-27 al 1930-31.

Aviso

El Jubileo circular del día 31 se traslada desde el Corazón de Jesús a la Parrquia de San Roque.

Los desesperados

En su domicilio, próximo a la Plaza de Toros, murió ayer mañana violentamente Amalia Rueda, de 19 años.

Sus padres se hallaban vendiendo en la Plaza de Abastos.

¡Que Dios haya tenido piedad de su alma!

Se alquila

casa con 10 habitaciones, en sitio céntrico, agua abundante; Razón, Silencio n.º 54.

Se vende

máquina Remington nueva, guía central teclado como Underwood. Informarán en esta Administración.

Se alquila

un amplio almacén situado en la Rambla de Belén, apropiado para barrilería, garage, u otra cualquier industria que requiera local espacioso.

Darán razón en la Administración de este periódico.

Se alquila

una casa con ocho habitaciones y agua, en sitio céntrico. Darán razón, calle Zagal número 1.

Puré de plátano "Natura"

Poderoso alimento, muy digerible, excelente para los delicados del estómago, vientre y debilidad general. Vta. Comest.

Núm. 9. Vitámin-Fruít-Trigo

Un buen alimento y laxante natural, regulariza la digestión. Vta. Comest. y Farmacia.

Desea un caballero

dos habitaciones, despacho y dormitorio independiente en casa particular, servida por la misma familia, razón Eduardo Pérez 2.

Desea colocación

joven 22 años para bar café dependiente. Informará Pérez, Casa Ferrera.

Natalicio

Ha dado a luz una niña, doña Carmen Espinosa, esposa del cabo de la Benemérita don Federico Bueno y nieta de nuestro querido amigo don Diego Espinosa Simón, a quienes damos nuestra cordial enhorabuena. A la neofita, se le impondrá el nombre de María del Carmen.

Altisent y Cia.

MADRID CAMISERIA PARA CABALLERO. ROPA BLANCA FINA Y GENERO DE PUNTO PARA SEÑORA Y NIÑO A MEDIADOS DE ABRIL EN ESTA PLAZA. HOTEL SIMON

La "Hoja Oficial"

La del lunes veintinueve publica lo que sigue:

Noticias oficiales de Marruecos.—Parte del día 28 de Marzo.—Parte de Guerra del día de hoy.

Sin novedad en ambas zonas del Pr. tectorado.

Las noticias de provincias no acusan novedad alguna.

Este número ha sido visado por la censura.

Leña de madera vieja

Se vende en cantidad de importancia. Dirigirse a C.ª Depósitos Comerciales Andén de Costa.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan los señores siguientes:

Hotel Simón.—Don Federico Aloniza, don Raimundo Pérez y don Juan Casallas, de Granada.

Hotel Continental.—Don Ramón Ferrer Royo, de Granada.

H. La Perla.—Don Jacinto Soriano, de Granada y don Manuel Tayas Quiles, de Guadix.

H. Central.—Don José Merino y don Lorenzo López, de Adra.



Toda madre debe saber que daña a los lactantes tomar otro alimento que la leche materna.

Pero si esa leche nace de un organismo débil, es necesario enriquecerla y esto se logra fácilmente con el JARABE de

HIPOFOSFITOS SALUD

El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad y al ponerla en condiciones de un mayor alimento, aumentará el valor nutritivo de la leche y transmitirá al niño que cria la vitalidad necesaria para su desarrollo.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina

Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Premio gordo

Digno de aplauso es el deseo de la casa Serna (Príncipe 6, Almería) en favorecer a su clientela, pues a más de las grandes ventajas, en precios y calidad, comprando allí sus calzados va a repartirnos un billete de la Lotería de Navidad con arreglo a lo que le consumamos hasta el día del sorteo.—R.

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y

UNICO ESTUCHE

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase

100 HOJAS

y una artística fototipia al final, por

10 CÉNTIMOS

Pida usted siempre "MI PAPEL"

GRA-MIL

quien no alimenta sus enfermos con este moderno preparado vegetal.

GRA--MIL

Es porque no lo ha probado

José Alférez Lirola

Médico Especialista

en sífilis, vias urinarias, diatermia

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO, 22

DOCTOR COMPANYY

De la Sociedad Española de Especialidades del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de Rayos X.

Consulta. Razón del Príncipe, 7.

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 5

Boulevard del Príncipe, 79 principal.

TODOS FUMAN

Dr. J. Galvez Lancha

OCULISTA

De la Facultad de Medicina de Granada. Pasionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París.

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

AGUILAR DE CAMPOO, 1.

(Casa nueva del Sr. Plaza)

LA INDEPENDENCIA

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª Hsta Almirantazgo
Coke metalúrgico plata Newcastle
Carbón lavado lavado Asturiano
Antracita Nascos franceses
Carbón Cardiff francés
Carbón Criado Asturiano
Antracita Diamant cribado

Centralizaciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo 1.º Depósito: Almadrabillas

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª Hsta Almirantazgo
Antracita inglesa Cobble cribada
Carbón lavado lavado Asturiano
Antracita Nascos franceses
Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Criado Asturiano
Carbón Francés lagite Rhoadin

M. BERJON - Boulevard, 39

GARAGE AMERICANO

Calle de Arapilas y Aguilar Martell

Stock permanente de repuestos legítimos FORD

Accesorios para toda clase de automóviles

Neumáticos y macizos

Aceites y grasas,

Gasolina

Jaulas de alquiler

Taller de reparaciones

M. BERJON

AGENCIA OFICIAL DEL

Ford

BAZAR VICTORIA

Gran surtido en Loza, Cristal, Porcelana, Batería de cocina aluminio, Muebles, objetos para regalos, Juguetes, etc., etc. No realice sus compras sin antes visitar este establecimiento y podrá comprobar las grandes ventajas que obtendrá en la adquisición de todos estos artículos.

Real núm. 9, (antiguo local del "Candado")

PROPIETARIOS

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España, dando hasta el 50 por 100 de su valor, y aunque estén hipotecadas. Interés anual 5 y 1/2 por 100 y plazo de 5 a 50 años. Ventajas de estos préstamos, facultad de reembolsar anticipadamente todo o parte del capital. La deuda disminuye progresivamente de un modo imperceptible. Estos préstamos no pagan el impuesto de utilidades por ser Banco Nacional.

Para informes más detallados dirigirse siempre a la Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España.

ANGEL VIZCAINO, Procurador.—Zaragoza, 15, Almería

DIABETYLIN

Nuevo producto alemán compuesto de fermentos especiales con tripsina para combatir la Diabetes Sacarina.

VENTA EN FARMACIAS

Depósito, detalles y literatura

Farmacia.—García Palmer, Granada 22

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR"

a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA—Enfermedades de la Infancia y Medicina general

D. BLAS MARTINEZ SICILIA—Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X —: Diatermia —: Corrientes de alta frecuencia —: Electroterapia

Electrolisis —: Analisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc.

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados

CONSULTA DE 8 a 5

RUEDA LOPEZ, 23

Herrada

SASTRERIA con GÉNEROS

Gran surtido para trajes y gabanes

Plaza de Canalejas, 4

ANTONIO RAMIREZ

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Calle del Obispo Orberá número 2

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Baldomero Gómez Casas

Médico-Especialista

Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc.

Horas de consulta de 2 a 5.

PRINCEPE 71, 22

Consultorio de la "Divina infantita"

A CARGO DEL

DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ

MEDICINA Y CIRUGÍA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA.

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5

Granada 27 (Almería)

Hojas de afeitar "El Fenix"

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

De venta en todas partes

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

PRINCEPE 71, 18

Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO, AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS

Enfermedades de la Mujer y Cirugía general.

Conde Oñalía, 6; de 3 a 5

Granada.—Granada, 69.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS

ORINA, JUGO GÁSTRICO

Y

DEMÁS PRODUCTOS

PATOLÓGICOS.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5

GERONA 10.—ALMERÍA

Azufre

DOBLE CERNIDO

SUBLIMADO Y TERÓN

99 POR 100 GARANTIZADO

SULFATO DE COBRE INGLÉS

AGENCIA MARITIMA

ROMERO HERMANOS

TEXACO

GASOLINA EXTRA

ESPECIAL PARA AUTOMÓVILES

DE LA

TEXAS C.º de NEW-YORK

0'62

CÉNTIMOS LITRO

SURTIDOR. Frente al Banco

de España.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tónico, ayuda a las digestiones y abre el estómago, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DIPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

Y Adultos que, a veces, alteran los ESTIMULOS del Estómago

DILATACIÓN Y ÚLCERA

DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICIÓN

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Está en una botella y se notará pronto que el estómago como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pastillas botella, con indicación para su uso

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Etirpar diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería. Farmacia de Vivas Pérez.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MARTES.—Santos Juan Climaco, ab. Régulo, Pastor, Zósimo, obs. y Clinio, obs. Quirino, Donnino, y Victor, mrs. Ayuno sin abstinencia de carnes para los que no son pobres...

Via Crucis, haciéndose este devoto ejercicio también en Santo Domingo los martes. Los lunes, miércoles y jueves habrá plática doctrinal en Santo Domingo.

ALAMBRE BELGA PARA Parrales El Yunque J. Sánchez Picón PUERTA DE PURCHENA ALMERIA

TOCA TOCA CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias ASMA Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos...

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba...

SOLUCION BENEDICTO ANISOSA DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís.

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitar contagios

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate" calle de Alcalá, frente a las Calatravas. "Crédito Industrial Mercantil Español" de Madrid, (San Agustín 3)

"CITO" LABORATORIOS QUÍMICO-FARMACÉUTICOS: BUDAPEST (HUNGRÍA), Lengye utca, 33 VITORIA (ESPAÑA), Aliados núm. 14 PARA COMBATIR CON ÉXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO

FAGIFOR "CITO" QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACIÓN. RECOMENDADO POR EMINENCIAS MÉDICAS Y GARANTIZADO POR DICTÁMENES MÉDICOS DE TODO EL MUNDO.

Urinarias Cura infalible en breves días y sin molestia, de la blenorragia, gonorrea, gota miliar y demás enfermedades de las vías urinarias...

BILBAO Asca 7. JARABE ORIVE Calderas perfecto estado Babcock 730 130 91 y 58 m2. Nayer 130 85 53 y 36 m2.

AUTOS DE ALQUILER Antes de alquilar un automóvil busque V. en la parada el "Bull" número 535 de Almería. Se convencerá de que es el coche más seguro, el mejor y el que más le conviene.

MOTORES A GASOLINA marca C. L. Los mejores y más baratos Soliciten precios a "EL MATERIAL INDUSTRIAL" C.ª Am.ª Ibañez de Bilbao 9, Apartado 194. BILBAO.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS AGENTES EN ALMERIA SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO PASEO DEL PRINCIPE, 10

Se traspasa a cor tener que asentarse su dueño, un bar situado en el Parque; razón calle de San Antón, núm. 30. Lea usted todos los días "La Independencia"

Folletones de LA INDEPENDENCIA (3) Expropiación forzosa POR S. DE P. el Se vio de colonización y repoblación interior a los Sindicatos Agrícolas, Comunidades de labradores, Cotos sociales de previsión, Juntas sociales de riegos y demás entidades análogas...

para la aprobación de vuestros planes al Ministerio a que esté afectada la entidad expropiante. En segundo lugar creemos que no es justo el derecho de expropiación de carácter social con la extensión y modo que en el art. 13 del Decreto se señalan. Porque aun suponiendo que por el bien público en algunas regiones o provincias de España la reforma agraria basada en normas equitativas fuera necesaria y que la expropiación ejecutada con las debidas condiciones fuera el único remedio...

dolid, publicado en la Revista Social Agraria, dice a este respecto: Todo esto se agrava por la extensión que se da a la expropiación impositiva; no sólo a favor del Estado, la Provincia y Municipio, sino a otras muchas entidades en las que no hay motivos de utilidad pública que aconsejen la expropiación de una finca determinada, con perjuicio evidente de los derechos del propietario, particularmente, del propietario cultivador. Esta Federación da gran importancia a la multiplicación de propietarios y tiene a honra el haberlo conseguido en ciertos pueblos mediante compras hechas libremente para parcelación entre los socios de los Sindicatos; pero no podría prestar su consentimiento si siquiera tácito, al despojo que se autoriza sin justificación alguna y con grave perjuicio de la justicia, del bien público y del progreso agrícola...